

孟景伟围绕国家绿色发展示范区建设调研时强调 走好以绿色发展为鲜明特色的高质量发展之路

郑皓参加

本报讯(记者 陶涛)昨天上午,区委书记孟景伟围绕国家绿色发展示范区建设进行专题调研。他强调,要牢牢把握绿色发展这个副中心最鲜明的特色,走好以绿色发展为鲜明特色的高质量发展之路,在加快建设国家绿色发展示范区的进程中贡献更多副中心方案。区委副书记、代区长郑皓一同调研。

位于张家湾镇的新型电力系统实验园区是零碳园区示范点,聚焦园区级智慧零碳新技术、新产品、新系统的研发。孟景伟察看多类型分布式电源、综合能源等实验区,参观电动汽车“车联网互动”功能展示,指出,要通过探索新型储能应用、打造新型电力系统配电实验平台等多种方式,创新打造数字化

低碳城市电网,服务副中心经济、社会、生态发展。文景街道环球中心营业厅是全市首个光储直柔零碳营业厅,通过光储直柔示范项目,实现营业厅全部电气、照明设备均采用直流用电。孟景伟察看智慧碳管理平台运行情况和智能电表直流电运用场景,指出,要坚持创新为源,让更多新技术惠及于民。优化储能和充电桩等设备的运行调度,不断提升营业厅综合效能,助力副中心电网零碳运营。

项目,察看移动储能车、柔性互联站等设备,指出,项目为助力乡村振兴与建设零碳社区提供了全新方案,要建立长效机制,将新型储能等先进技术和供电新模式在美丽乡村建设中更好推广。调研中,孟景伟强调,绿色不仅是城市副中心的生态底色,更是城市副中心高质量发展的核心理念,副中心在建设国家绿色发展示范区的进程中大有可为。要围绕绿色产业、绿色能源、绿色交通、绿色建筑等要素,推动实现绿色生产、生活、生态“三生”融合发展。积极适应能源消费模式的多样化趋势,推进城市副中心在能源低碳转型、零碳城市建设等领域的示范引领,打造更多标志性园区、项目等零碳样板。

永乐店有了镇史馆 此前已建成七座村史馆



永乐店镇史馆重点展示永乐店地区深厚的历史文化和经济社会发展成果。记者 党维婷/摄

本报讯(记者 田兆玉)博物馆里看古今。日前,永乐店镇史馆正式建成,即将开放投入使用。走进永乐店镇史馆,还未进馆就先被侧墙上的照片吸引,黑白老照片,记录了不同时期永乐店的风貌。“照片分为时代风光、日新月异、乡村诗画、光辉岁月四个主题,展现永乐店地区的美丽风光、发展成果、乡村特色、时代记忆,这些照片也是我们向群众征集来的。”永乐店镇党委委员、宣传委员刘晓林介绍。

镇史馆布展,尝试了诸多设计手段。石雕墙运用数控雕刻技术,将永乐店发展史上6个重要场景一一展示。沙画师描绘永乐店地区发生的动人故事,通过沙画进行艺术展示并在馆内滚动播放。长条形的永乐店建置沿革上,滑梯电子屏幕移动到相应点位就会自动显示出对应的时代资料。永乐店农场地图则利用跑马灯特效,在轻松观看中了解永乐店农场的详细情况。此外,先秦燕国刀币、旧时牌匾、锄头等带有时代特征的展品,也让群众大饱眼福。

老物件展带学生走进旧时光

本报讯(记者 柴福娟)“原来之前的生活是这样的,想买粮食,得需要粮票。”日前,一场老物件展走进了潞城镇大豆各庄小学,算盘、粮票、面票等老物件引来学生围观。

居民间的一场讨论。此前,在潞城镇互联网家园“文明潞城”APP上,居民围绕老物件展开热议,回忆时代变迁,感叹历史发展。于是,“文明银行”围绕这一情感共鸣,在镇内征集老物件,邀请居民组建“老物件宣讲团”,联合大豆各庄小学开启老物件宣讲第一站,引导孩子透过老物件看祖国发展,了解生活变化,坚定文化自信。

宋庄艺术区获评北京华侨文化交流基地

本报讯(记者 刘薇)日前,北京市侨联公布了2022年度“文化交流基地”名单,8家机构和单位被评选为“北京市华侨文化交流基地”。其中,通州区宋庄艺术区榜上有名。

据了解,此次获评的宋庄艺术区是全球规模最大、艺术家最多的艺术区。自上世纪九十年代中期以来,这里已集聚艺术家达7000人,建成3000平方米以上的美术馆、艺术展馆35家,画廊艺术机构78家,艺术家工作室5000个,艺术品经营面积2.5万平方米,“中国·宋庄”品牌影响力和知名度享誉海内外。

“运河娃”颂运河情

本报讯(记者 田兆玉 实习记者 白璐璐)日前,“我的运河情”原创诗歌朗诵会在大运河畔举行,运河娃们用细腻的语言、饱满的热情歌颂着心中的大运河。

的形式展现副中心风采、大运河文化,并全面打造以传承展示运河文化为代表的副中心名片,让更多人爱上北京城市副中心。

深度合作本土潮流IP 推动文旅产业转型升级 北京环球影城春日启动“英雄盛会”

本报讯(记者 关一文)焕然一新的主题装饰氛围、制作精良的花车巡游、跌宕起伏的故事剧情、跨次元英雄见面会……昨天,北京环球度假区举办北京环球影城王者荣耀英雄盛会活动,打造充满电影感的春日大片世界沉浸式体验,让游客梦回长安。此次盛会也是北京环球度假区与中国本土潮流文化深度结合的又一次尝试。



王者荣耀英雄巡游以移动舞台形式展开,吸引众多游人观看。记者 常鸣/摄

餐厅,也推出各类春日主题套餐。目前,全新度假套餐及票务产品已经上线。3月9日起,1.5日门票+酒店+特别活动巡游贵宾观赏套餐

餐、北京环球影城门票早鸟优惠已经上线,助力游客开启春日主题度假体验。据悉,自北京环球度假区开园以来,不断整合环球娱乐资源,兼

容并蓄,与本土文化共融,用主题公园式的讲故事方式来呈现多元化的沉浸式主题体验,促进文旅行业高质量发展。

太湖“上新”两座演艺剧场

本报讯(记者 关一文)日前,太湖双益发演艺中心剧场和月光林地·爱剧场通过六部门联合验收审核,双双取得了《演出场所经营单位备案证明》。这是太湖积极推进演艺事业发展的又一里程碑事件,小镇演艺集群初现,将为市民带来更为丰富的小众演出,丰富太湖的演出风格,为太湖演出环境增添新活力。

导小组出台五年过渡期政策《通州区太湖演艺小镇营业性演出场所审批实施意见》,采用6个职能部门联合验收的形式推进落实。

米,其中剧场面积780平方米,可容纳观众576人,双向可变换型场地,另设VIP室、化妆室、衣帽间、后场排练等功能空间。剧场设备齐全,设有先进的LED显示屏、舞美灯光、立体音效、升降舞台、360度旋转灯光、面光、追光等先进设备,还配备了可调节的伸缩座椅及采光系统,适合召开公司员工大会、年会盛典、企业颁奖会议、答谢会、大型培训会、商务会议等活动。

备,可同时容纳240名观众,可满足音乐会、舞蹈、话剧等演出,场地现有停车场、排练厅、咖啡厅、化妆间、餐厅、录音棚等配套设施,多年来已多次承办社会各界的演出、比赛、论坛等活动。

西集三家乡村民宿“挂星”



田里花间民宿



向北民宿(资料图)记者 唐建/摄

本报讯(记者 冯雅静)近日,北京市旅游行业协会公示369家等级乡村民宿,其中,西集镇田里花间、向北民宿获评四星乡村民宿,荷塘月色1号院获评三星乡村民宿,为探索利用村民闲置房屋,发展乡村休闲游起到了示范作用。曹艳红是田里花间民宿经营者。

2009年,她辞去广告公司工作,回到西集镇沙堆村,开始了自己的返乡创业之路。环球影城开园以来,她创办的田里花间民宿已经成为城市副中心最炙手可热的网红打卡地之一。为了提高厨娘和保洁服务人员的服务水平,她还聘请希尔顿酒店客房部经理进行专

业培训,让客人住得舒适,吃得舒心。西集镇政府有关负责人表示,近年来,西集镇按照“乡村景观化、设施旅游化”思路,深挖本地乡村资源,形成了田里花间、向北、荷塘月色等一批有规模的精品民宿。民宿产业的发展不仅让民宿主尝到了甜头,还带动了

村民就业增收,许多游客会到村中种植户家中采购食材,直接增加了村民的收入,同时,由于客人多,人手少,民宿还促进了村民就业。眼下,西集镇正以民宿作为支点,打造微度假地。接下来将进一步盘活乡村闲置资源,推动文旅融合,助力乡村振兴。